

星报教育

市场星报

安徽教育第一读本
EDUCATION

A01·第335期·2016年2月24日 星期三

策划 马兰 组稿 潘妥 谢钱钱 吴苗苗
编辑 殷江霞 版式 崔琛 校对 吴巧薇

帮孩子们收心 各校齐出招

□ 吴苗苗 殷江霞

2月19日,又到了新学期开始,经历了近一个月的寒假以及春节,很多孩子对于返校上课不太适应,低年级的孩子不愿起床,高年级的孩子学习上有点心不在焉。如何帮助他们平稳的度过开学前几天是摆在学校面前的大问题,于是各校纷纷使出“杀手锏”,或像56中借着开学典礼给孩子们“收收心”,或像望湖小学给孩子们发“红包”延续春节的气氛,或像青年路小学一样延续特色寒假作业的展示,或像乐农新村小学老师和孩子们一起过元宵节……总之,今年的开学季格外的温暖与热闹。



56中师生带来武术表演《金猴送福》

为帮孩子们收心,各校妙招迭出

19日晨,合肥56中的开学典礼和升旗仪式正常举行,张琴校长传达了社会主义核心价值观的内容及“向日葵”的花语,最让孩子们喜欢的是学校精武社团献上的武术表演《金猴送福》,让还沉浸在节日氛围中的孩子们回归到校园状态。

“我非常喜欢阿福童币,我要通过自己的努力获得很多阿福童币,然后帮助更多的同学。”望湖小学一(1)班的许明慧小朋友手拿着一个红包,里面装有1元阿福童币。望湖小学以培养孩子们的良好行为习

惯为基础,奖励学生阿福童币,给孩子一个惊喜连连的开学。在不远处的徽州小学,开学典礼在洋溢着浓浓传统年味的舞蹈《欢乐中国年》中拉开帷幕,孩子们高举大红灯笼,用跃动的舞姿展示着徽小学子新学期伊始昂扬向上的精神面貌,老师和孩子们都带来了精彩的传统文化表演,表达了自己对中华经典古诗文的理解。

青年路小学三个校区均把特色寒假作业展示作为开学的重点,这项活动已经成为学校的传统活动之一。

猜灯谜庆元宵,欢乐中回归校园

新学期开学恰好和元宵节遇到了一起,于是很多学校借着“闹元宵”、猜灯谜来帮助学生们摆脱“开学综合症”。

22日,你会看到一群背着书包的乐农新村小学孩子们,捧着花灯猜灯谜。这些花灯,有的秉承环保理念,废物利用,用瓶子、柚子皮或纸箱制成;有的用对联、卡纸剪成……无论什么材质,都离不开中国红,无不凝聚了学生们对节日的深深喜爱和浓浓祝福。而46中则为孩子们举办了温馨而又别致的猜灯谜活动,学生公寓里洋溢着节日气氛,孩子们把知

道答案的谜题拿下来,去老师那里回答并领取文具等小奖品;遇到不会的谜题,几个同学在一起讨论的场景特别吸引人。

为了让学生们在开学第一天就感受到快乐,华府骏苑小学提前布置学生制作灯笼和灯谜,在校园一楼用将近1000只灯笼布置出了一片喜气洋洋的彩灯区,内容涵盖了自然、生活、历史、文化等诸多方面。临泉路第一小学的同学自行制作环保灯笼,一个个火红的灯笼高高挂起,一张张谜题随风舞动,同学们热情高涨,津津有味地竞猜起来。

“金猴迎春到,文明伴我行”

合肥市宿州路幼儿园举办别样开学典礼



2月19日,踏着春天的脚步,合肥市宿州路幼儿园“金猴迎春到、文明伴我行”——2016年宿幼春季开学典礼热闹举行。

“金猴迎春到”,你瞧,两只可爱的小猴来到了宿州路幼儿园。“我们要把垃圾扔到垃圾桶里”、“在公共场所乱涂乱画是非常不文明的行为”……小猴告诉小朋友们,在生活中要注意自己的行为举止,不乱扔垃圾,要爱护花草树木,做一个讲文明懂礼貌的好孩子。
曹扬 殷江霞

合肥市瑶海区开展“品年味 赏年俗”寒假特色活动

为了让少年儿童感受传统文化的魅力,进一步了解中国文化的博大精深,近日,瑶海区各中小学积极参加团市委、市少工委开展的“品年味 赏年俗”寒假特色活动。各中小学通过开展“写一副春联、画一幅年画、剪一幅窗花、买一次年货、拍一张年景、做一道年菜”的“六个一”活动,让少年儿童自己动手感受浓浓的“年味”。同时,参与的学生把自己的作品上传到合肥论坛真好玩亲子邦,进行展示。

据悉,活动引入创新方式,与互联网结合,学生作品在论坛专区展示的同时,接受全市网友投票,评选出一、二、三等奖,优秀奖,指导老师奖,优秀组织奖等奖项,前120名作品将入选本次活动的作品展示手册,进行出版展示。
谢钱钱 熊伟 殷江霞

合肥市新庄小学举办阅读主题开学典礼

2月19日,新庄小学举办了“让阅读成为习惯,用书香浸润童年”主题开学典礼暨“书香少年”的表彰仪式,庐阳区教体局工会方明慧主席和新庄小学的三位校长为“书香少年”和“书香家庭”代表颁奖赠书,鼓励这些在阅读中悄然发生着变化的孩子们,同时也大大地鼓舞了全校同学的读书热情。在精彩的经典诵读活动展示中,首先三(3)中队带来了一段《花,一簇簇开了》儿童诗朗诵,孩子们稚嫩的嗓音、甜美的笑容仿佛春天的每一片叶子、每一朵花都写满了诗意;四(2)中队朗诵的是古诗文《诫子书》,孩子们个个热情洋溢、气势磅礴,语调铿锵有力。经典片段的展现,让我们在朗诵中感受到了中华民族优秀的历史和文化。
刘晓妍 殷江霞

合肥市潜山路学校开学第一课 六尺巷的故事

猴年春晚一曲《六尺巷》风靡大街小巷。2月19日,潜山路学校新学期第一课就以六尺巷的故事为主题,传颂经典,传扬美德。“我家两堵墙,前后百米长。德义中间走,礼让站两旁”,孩子们传唱这样的歌词,讲述百年前的故事。同学们纷纷表达对故事的理解和自己的感受,学会礼让,宽容他人才能创造和谐友善的校园环境。六年级王老师介绍,六尺巷的故事发生在安徽桐城,作为安徽人更应将这段佳话说给孩子们听,让他们成为和谐社会里品德高尚的小公民。潜山路学校用“六尺巷”的故事来作为开学第一课,既是对优秀中华传统知识和文化的传承,又给孩子们以思想和品德上的熏陶,让传统美德深入人心。
王大勇 殷江霞

合肥市蜀新苑小学元宵手工义卖 助力爱心公益

2月22日,正值元宵节之际,尽管春寒料峭,然而在蜀新苑小学“情暖蜀苑,让爱传递”的手工艺义卖活动现场却热闹非凡,让人感受到了浓浓的“温暖”。义卖的物品是孩子们亲手制作的手工艺品,还有同学们从家里带来的书籍、玩具,以及学校友情赞助的学习用品等。不到四十分钟,作品全部售罄。四(一)班的李娟老师清点义卖款项为500元。李娟老师表示,当蜀新苑小学的孩子们得知合肥世界外国语学校二(一)班的张子豪同学因为患了骨癌为医药费着急时,大家都想献一份爱心,为了这次义卖活动,孩子们花了整整一个星期制作手工,所得善款将捐给张子豪同学作为医药费。
李娟 殷江霞

合肥一六八中学适应新改革 实现新发展

“新学期、新气象、新起点、新状态。开学伊始,合肥一六八中学召开2016年开学工作会议,以《适应新改革,实现新发展》为主题,向全体教职工展示了在集团先进办学理念、先进教育文化指引下的充满年轻活力、朝气蓬勃的合肥一六八形象。”“年轻的一六八需要每一位教师具备年轻的心态,年轻的形象。新学期,从我做起,爱生活、爱学习、爱运动,与年轻的一六八共同进步和成长。”阮厚广校长提出的新观点、新举措为集团发展和繁荣,实现宏伟蓝图,提供了新动力、增添了新活力。
周宗宇 殷江霞